AS-74.2111 Analoginen sdité
Laskukoe 12.03.2009

e Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, osasto, vuosikurssi ja opiskelijanumero.

e LK:ssa on kolme (3) tehtdvdd ja kaikkiin vastataan. Tee selkedt ratkaisut ja kirjoita ndkyville riittdvd
mddrd vdlivaiheita.

e LK:ssa ei saa kdyttdd mitddn kirjallisuutta eikd omia vastauspapereita.

e Jokainen tehtdvistd on 4 pisteen arvoinen.

o Kaavakokoelma on palautettava (Gld tee MITAAN merkintéjd kokoelmaan).

1.

Seuraava differentiaaliyhtalépari kuvaa magneettikentéssé leijuvaa metallikuulaa (ks. kuva).
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missé A(7)on kuulan etdisyys magneetista, i(7) on piirissa kulkeva virta, V'(f) on systeemin ohjausjannite,

sekd g, L, m, Rja [ ovat vakioparametreja.

a) Kirjoita ylla olevat yhtilst epalineaarisen tilayhtdlon muotoon, jossa tiloiksi on valittu muuttujat i}}lg
k(1) ja i(t), ohjaukseksi jannite V(1) ja vasteeksi korkeus A(1).

b) Etsi systeemin tasapainopiste(et).
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c) Linearisoi epélineaarinen tilaesitys jonkin saamasi tasapainopisteen x, =[h0 hy ’o] ymparistoon.

2.

Erastd prosessia voidaan kuvata alla olevan lohkokaavion avulla.

a) Muodosta prosessia kuvaava siirtofunktio ohjauksesta U(s) vasteeseen Y (s).

b) Maéritd prosessin yksikkdaskelvaste y(t) (ei tarvitse piirtaa).

3.
Oheinen kuva esittdd erdstd jousi-massa-vaimenninta.
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a) Muodosta jérjestelmda kuvaava differentiaaliyhtdlo

b) Muodosta jarjestelmai kuvaava tilaesitys, kun ohjauksena on voima F(r)ja vasteena massakappaleen
paikka z(f)

c)Laske jérjestelmén siirtofunktio sekd suoraan differentiaaliyhtalosta ettd tilaesityksestd. Vertaa saamiasi
siirtofunktioita, mitd huomaat?



